

МАЙ  
25  
Воскресенье  
1941 год  
№ 42 (1051)  
ЦЕНА 10 КОП.

# Лежижский путь

## По-большевистски провести испытания в школах

20 мая во всех школах района начались весенние проверочные испытания. В процессе испытаний, как в зеркале, отражается работа школы, ее достижения и недостатки. Испытания дают учителю богатый материал для работы в будущем, для исправления своих ошибок и недочетов. Испытания имеют огромное образовательное и воспитательное значение для детей, служат стимулом для дальнейшей успешной работы.

Под руководством партийных организаций с помощью всей советской общественности мы должны образцово подвести итоги прошедшего учебного года и подготовиться к новому 1941—42 году.

Во всех школах прошли письменные испытания по русскому языку. Испытания показали, что в тех школах, где учителя в течение года серьезно работали, где не допускали отставания, во время организовали повторение пройденного и подготовку к испытаниям, там дети показывают наиболее глубокие, прочные знания. Например, шишинская, опаринская начальная школа, глубокинская НСШ классы 6 «А», показали успеваемость 96 процентов, 6 «Б»—100 процентов.

В тех школах, где отсутствовала организованность и четкость в работе, не было деловой подготовки к испытаниям, там и результаты довольно печальны. Например, в школе колхоза «Комсомолец», колотовской, дедюевской, ульгинской, щелкинской дали успеваемость от 37 до 60 процентов.

В школе колхоза «Комсомолец» т. Михайлов составил билеты методически не верно. В билетах по русскому языку совершенно отсутствует грамматический и синтаксический разбор, вопросы—подсказывающего характера. По географии вопросы не продуманы, громоздки. В билетах есть

вопросы, которые не входят в программу 4-го класса. Некоторые директора и зав. школами формально отнеслись к утверждению билетов. Например, в шишинской СШ и в колотовской билеты своевременно не были подготовлены, а некоторые преподаватели не сдавали билеты директору и заведующему школой.

Вследствие слабого контроля со стороны зав. школами и ассистентов есть случаи завышения оценок. В дедюевской начальной школе за 6—7 ошибок в диктанте ставилась отметка посредственно.

Задачи учителей, всей нашей педагогической общественности—не допустить позорных фактов очкотирательства на испытаниях. Это зависит прежде всего от учителей. Каждый педагог должен понять, что даже малейшая фальшивь вредна и опасна. Ассистенты, которые присутствуют на испытаниях, должны чувствовать себя не посторонними наблюдателями, а представителями общественного контроля, обязанными пресекать всякие попытки извращения характера испытаний. Бессспорно, что испытания в большинстве школ проходят организованно, но опасно успокаиваться на этом.

Недостаточно интересуется ходом проверочных испытаний райком ВЛКСМ. Руководящие комсомольские работники должны внимательно изучать итоги проверочных испытаний в школе, с помощью учительства проанализировать причины успехов и неудач и сделать вывод для решения ближайших задач, стоящих перед школой.

Проверочные испытания—это отчет школьной молодежи перед страной. Поэтому задача школ и всей советской общественности добиться, чтобы испытания прошли с большевистской полнотой и серьезностью.

## БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ ТОРМОЗИТ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Колхоз «Майский вечер», Цыпинского сельсовета, на 20 мая посеял всего лишь 144 га или 21,7 процента. Причина в том, что в колхозе тягловая сила на пахоте не используется. Лошадьми не вспахано и не посеяно ни одной борозды. Правление колхоза всецело надеется на трактора.

Учет труда в бригаде не наложен, качество работы не учитывается. На работу колхозники выходят поздно и заканчивают рано. Многие колхозники с хутора ходят почевать домой, а утром запаздывают на работу. Сам бригадир тов. Пучкин 18 мая вечером ушел с поля домой и явился только 20 мая утром. Когда спросили бригадира, почему не был в поле, то он сознался,

что высыпал, а поэтому и не пришел. Правление колхоза не придает никакого значения таким позорным фактам.

Бригадир полеводческой бригады плана полевых работ не имеет, заданий бороноволокам не дает. Бороноволоки не знают, сколько за день нужно сработать. Вечерами произведенная ими работа бригадир не принимается. А отсюда, как следствие, и нормы не выполняются.

Правлению колхоза надо сейчас же наладить учет труда, восстановить трудодисциплину, давать ежедневные задания колхозникам и проверять выполнение этих заданий.

«ОРГАНИЗОВАННОСТЬ И КРЕПКАЯ ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА—ВОТ ЧТО НУЖНО ДЛЯ УСПЕШНОГО ПРОВЕДЕНИЯ ВЕСЕННЕГО СЕВА, ДЛЯ БЫСТРОГО ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА КАЖДЫМ ЗВЕНОМ, КАЖДОЙ БРИГАДОЙ И КАЖДЫМ КОЛХОЗОМ!»

(Из обращения обкома ВКП(б) и облисполкома)



По представлению правлений колхозов, директоров МТС и совхозов заносятся на районную доску почета передовики социалистического соревнования, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда и отличное качество полевых работ на весеннем севе:

18. Д. Н. МОСКВИЧЕВ—управляющий фермой № 3 совхоза № 58, закончивший 22 мая первым по совхозу сев зерновых на площади 467 гектаров и организовавший помощь в севе ферме № 2 и колхозу имени ВЦИК, Лукошинского сельсовета,

19. П. Д. БУХАНОВ—тракторист совхоза № 58, засевающий за смену тракторной сеялкой по 22—23 гектара при норме 10 га.

20. Н. Я. МАРТИНОВ—тракторист того же совхоза, засевающий за смену тракторной сеялкой по 24—27 гектаров вместо 10 га по норме.

21. ХАРАШАЙ АБДАЙ—сеяльщик того же совхоза, за такие же производственные показатели.

22. С. И. ЦВЕТКОВ—тракторист и А. Ф. ТИТОВ—сеяльщик совхоза № 319, засевающие за смену тракторной сеялкой по 20 гектаров вместо 10 га по норме, с экономией горючего до 15 процентов.

## Сев пшеницы закончили

Сельхозартель «Канаш», Соломинского сельсовета, 22 мая закончила сев пшеницы, вики и гороха. Посеяно 500 га пшеницы, 430 га вики, 24 га гороха. В настоящее время идет сев овса, ячменя, проса. На 24 мая посевы зерновых 700 га или план выполнен на 66 процентов. Подготовленной земли имеется 110 га.

В полевых работах полностью используются лошади. Конями вспахано 226 га весновспашки, заборено 729 га и посевено 200 га.

Лучшими лошадьми являются пахари Дмитриев Киприан, Исаев Дмитрий и Федоров Дмитрий. Работая на пахоте, они ежедневно нормы выработки перевыполняют.

Неплохо работают селянинки Васильев Григорий, Иванов Архип и Леонтьев Николай. Они вместо 4 га по норме засевают за смену на конных сеялках по 5—5,5 гектара.

Поля покрылись прекрасными всходами пшеницы. Ожидаем высокий урожай.

Председатель колхоза Яковлев.

## В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Заслушав доклады председателей колхозов: «Комсомолец», Шишинского сельсовета,—тов. Подкоуро; «Боевой май», Топкинского сельсовета,—тов. Внукова и «12 лет Октября», Бархатовского сельсовета,—тов. Шубина,—бюро РК ВКП(б) 23 мая отметило совершение неудовлетворительный ход весеннего сева по этим колхозам.

В колхозе «Комсомолец» нужно еще сеять пшеницы (не говоря о других зерновых культурах) 250 гектаров. Возложив все надежды исключительно на трактора, председатель правления колхоза тов. Подкоуро до сих пор не включил в сев лошадей. Из 80 рабочих лошадей на полевых работах заняты единицы. Конными сеялками посевано всего лишь 49 га и вспахано 9 гектаров.

Трудовая дисциплина в полевых бригадах стоит на низком уровне. Правление колхоза попустительствует лодырям и прогульщикам, не организует вокруг себя лучший колхозный актив и не находит этого актива. Массово-политическая работа среди колхозников отсутствует.

Аналогичное положение и в остальных двух колхозах. В колхозе «Боевой май» нормы выработки на лошадях не выполняются, несмотря на хорошую упитанность лошадей и на избыток

коров. Колхозу остается еще сеять более 75 процентов плана. Сроки сева пшеницы на исходе, однако план сева пшеницы выполнен только еще на 50 процентов.

В

колхозе «12 лет Октября» за все время на лошадях вспахано только 13 гектаров и посевано 14 гектаров. План сева на 20 мая выполнен всего лишь на 19 процентов. Товарищи Внуков и Шубин так же исключительно надеются на трактора. Своих собственных возможностей не мобилизуют.

Бюро предупредило тт. Подкоуро, Внукова и Шубина, что за невыполнение этого решения они будут привлечены к сугубой ответственности.



Открытое письмо.

## О ТЕХНИЧЕСКОМ УХОДЕ ЗА ТРАКТОРАМИ И ПРИЦЕПНЫМ ИНВЕНТАРЕМ В МТС

**Постановление исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) 19 мая 1941 года**

Исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) установливают, что в тракторных бригадах ряда МТС области нарушаются правила технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем, в результате чего имеют место большие простои, случаи выхода тракторов из строя и невыполнение трактористами норм выработки на тракторах.

В Юдинской МТС Чистоозерного района в тракторной бригаде т. Протвень из-за преступно-небрежного отношения к техническому уходу в дизельном тракторе совершила поломка гнезда подшипника верхнего вала коробки скоростей, ослаблено крепление болтов шестерни заднего моста, — трактор выведен из строя, вспахан всего лишь 12 гектаров.

В Искитимской МТС (ст. механик т. Марченко) по этим же причинам 3 трактора ЧТЗ выведены из строя в первые дни работы. Бригадир тракторной бригады т. Ганьшин допустил к работе трактор СХТЗ № 6 без воздухоочистителя, не устранил течь горючего из отстойника в карбюратора, течь масла из картера, неисправность рулевого управления, ослабление большинства болтов в тракторе, а рычажок газовой заслонки оставил сязанным трапкой.

В Шипицинской МТС тракторист т. Ермоденко работал на гусеничном тракторе, у которого ослабли бугель и коническая шестерня заднего моста, что могло привести к аварии весь задний мост трактора.

Трактористы Коваленко и Печерский допустили простой двух колесных тракторов в течение суток из-за поломки карбюратора и других технических неисправностей.

Из-за несоблюдения правил технического ухода, заправки тракторов загрязненным, плохо отфильтрованным маслом, в ряде МТС имеют место случаи выплавления подшипников в тракторах. В Чикманской МТС, Чулынского района, бригадир т. Надтчай допустил выплавку подшипников дизельного трактора из-за того, что засорилась масляная канавка. В этой МТС насчитывается 11 случаев выплавки подшипников.

Такое же положение имеет место в МТС Ужанихинской, Ленинской, Медаковской.

Некоторые трактористы не заливают масла в воздухоочиститель, чем приводят к преждевременному износу и выводу из строя поршневой группы тракторов.

Бригадиры тракторных отрядов отдельных МТС не уделяют достаточного внимания использованию прицепного инвентаря и загрузке тракторов на полную мощность. Бригадир т. Протвень (Юдинская МТС), безответственно отнесся к сборке предплужников, оставил отдельные корпуса отвалов незакрепленными, заправочные отверстия незакрытыми.

В результате безответственного отношения бригадира т. Ганьшина (Искитимская МТС) тракторная сеялка работала без одного дискового сошника, не отрегулирована на глубину заделки семян, семена высевались на поверхность почвы.

В большинстве тракторных отрядов МТС полевая заправка тракторов не организована, заправка производится на бригадных станах ведрами, горючее разливается, бочки с горючим не защищены от солнца.

Директора: Юдинской МТС — т. Тучин, Искитимской — т. Алексеев, Шипицинской — т. Загородний, Чикманской — т. Кругляков, старшие механики и бригадиры тракторных отрядов этих МТС не извлекли уроков из работы в 1940 году и не ведут решительной борьбы за высокопроизводительную работу каждого трактора.

Нарушения правил технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем имеют место и в ряде других МТС области (Осинцевская — Чановского района, Мариинская — Мариинского района, Коченевская и Чиковская — Коченевского района и др.).

Председатели райисполкомов и секретари райкомов ВКП(б) указанных районов не организовали повседневного контроля за работой тракторных отрядов МТС, не принимают необходимые меры к нарушителям правил технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем, и своим терпимым отношением к многочисленным фактам простое тракторов и прицепного инвентаря допускают крайне неудовлетворительную работу тракторного парка, ставят под угрозу срыва проведение весеннего сева в сжатые сроки.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Предупредить директоров МТС: Юдинской — т. Тучина, Искитимской — т. Алексеева, Чикманской — т. Круглякова и Шипицинской — т. Загородного, что если ими не будут приняты немедленные меры по устранению нарушений правил технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем, она будут привлечены.

Председатель облисполкома Г. ГОДОВИЦИН.

и к строгой ответственности.

2. Обязать директоров и старших механиков Юдинской, Искитимской, Шипицинской и Чикманской МТС:

а) лично проверить соблюдение правил технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем каждым трактористом, принять немедленные меры по устранению имеющихся недостатков;

б) потребовать от участковых механиков ответственности за бесперебойную работу каждого трактора и прицепного инвентаря, за соблюдение каждым трактористом правил технического ухода;

в) обеспечить во всех тракторных бригадах работу тракторных паунгов с предплужниками, не допуская неправильную сборку и установку предплужников на тракторных плугах;

г) организовать круглосуточную работу передвижных мастерских, оборудовав их инструментом и необходимым набором запасных частей и материалов;

д) в трехдневный срок оборудовать заправочные тележки во всех тракторных бригадах, обеспечив заправку всех тракторов в борозде;

е) запретить выпускать тракторы в работу после смены трактористов без личной проверки их бригадиром тракторной бригады или его помощником.

3. Облисполком и бюро обкома ВКП(б) требуют от всех председателей райисполкомов, секретарей райкомов ВКП(б), директоров МТС, старших механиков и бригадиров тракторных бригад наладить большевистский порядок в каждой тракторной бригаде, обеспечить строгое соблюдение правил технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем, круглосуточную и бесперебойную работу каждого трактора на полную мощность, выполнение и перевыполнение норм выработки каждым трактористом.

Секретарь обкома ВКП(б) Ф. КУЗНЕЦОВ.

### Искусственное осеменение — верный способ улучшения породистости скота

В колхозе «Комсомолец», Шишинского сельсовета, с 22 апреля начал работу пункт искусственного осеменения. Осеменено на 12 мая 54 конематки из 194 по плану.

Очень плохо идет привод на пункт кобылиц для осеменения. Так, например, из колхоза «Память Чкалова» не привели ни одной конематки. А осеменить по договору надо 15 конематок. Из колхоза «Память Фурманова» приведено 2 кобылы из 20 по договору. В колхозе «12 лет Октября» додумались привести на пункт 3 конематки, находившиеся совершенно вне охоты.

Плохо ведут на пункт конематок колхозы Шишинского сельсовета. Так, например, колхоз «Свободный труд» не привел ни одной кобылицы, из колхоза «Ударник» привели только 3 конематки, «Герой-пионер» — 4.

Пункт искусственного осеменения при колхозе «Комсомолец» является комбинированым. Здесь можно осеменять не только конематок, но также коров и овец.

Пункт оборудован неплохо, техник осеменения тов. Асанов дело свое знает хорошо, инструмент содержит в абсолютной чистоте.

Коров на пункте осеменено 50 голов, а овец из 200 голов по плану не осеменено ни одной, так как бараны-производители доведены до такой степени истощения, что не способны ни на какую работу. Это большой минус работы и пункта и правления колхоза, допустивших истощение баранов-производителей.

Искусственное осеменение — это самый верный и, нужно сказать, самый доступный, лучший способ массового улучшения породистости и повышения продуктивности скота. А это, как известно, есть основная, главная задача, поставленная перед нашей партией и правительством. Поэтому существующей недородженке искусственного осеменения животных надо положить конец. Надо добиться, чтобы пункт работал с полной нагрузкой.

Участковый зоотехник Саблин.

## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 21 и 22 мая)

На англо-германском фронте атакован в восточной части Средиземного моря крупные соединения английского морского флота. Как утверждает Германское информационное бюро, бомбами поврежден один линкор, 6 крейсеров и 1 эсминец.

В Северной Африке отмечается активная деятельность германских разведывательных отрядов у Тобрука. В районе Соллума застопиша.

В Восточной Африке, в Абиссинии, после сдачи войск герцога Аоста бои продолжаются южнее Аддис Абебы.

В Ираке английские войска ведут операции по окружению иракских отрядов, действующих в районе города Эль-Фалуджа.

В Сирии идут бои между сирийскими войсками и войсками генерала де Голля, вступившими в Сирию 21 мая. По сообщению агентства Рейтер, один из французских полков в Сирии перешел на сторону де Голля.

Английская авиация снова подвергла бомбардировке сирийские аэродромы. (ТАСС).

### Французское сообщение о положении в Сирии

Как передает германское агентство Транссаэан, в Бейруте (Сирия) официально опровергается сообщение о том, что войска де Голля проникли на сирийскую территорию и что французский полк перешел на сторону де Голля. (ТАСС).

### Краткие сообщения

● По сообщению американской печати, Франция поспешно усиливает оборону Дакара (главный порт Сенегала, французской колонии в Западной Африке).

● Агентство Рейтер передает, что американцы и англичане продолжают закупироваться из Сирии в Иадесину.

● Президент США Рузвельт обратился к Конгрессу с предложением резко сократить ассигнования на оказание помощи безработным.

(ТАСС).

### Не организован культурный отдых колхозников

Председатель правления колхоза «Трудовое знамя», Зарубинского сельсовета, т. Шегда не хочет создать колхозникам условий для культурного отдыха и этим еще выше поднять производительность труда на колхозных полях, тогда как на общем собрании заверял, что бригадные ставы будут оборудованы культурно.

Заверения оказались пустой болтовней. Стены столовой бригады № 1 побелены кое-как, наспех, видны следы прошлогодней грязи, по стенам ползают клопы. На две бригады одна разбитая балдачина, или, как ее называют здесь, «ботало». Газеты в бригады не доставляют, о библиотеке не приходится и заняться. Нет ни шашек, ни шахмат. В колхозе есть патефон, но его взял счетовод и держит у себя на дому. Бани в обеих бригадах не отремонтированы, стоят без окон.

Тов. Шегда показал свою беспечность, пассивность и в случае со счетоводом Будряевым, который 16 мая не работал в контуре, сделал прогул, а накануне в пьяном виде потерял портфель с

3 тысячами колхозных денег, учинил драку с кладовщиком Манаковым. Мер никаких правления до сих пор не принял.

Комсомолец.

### Сгноили семенное просо

В колхозе «Герой-пионер», Шишинского сельсовета, с осени были засыпаны семена проса в количестве 4 центнеров, и никто — ни председатель колхоза т. Меленчук, ни кладовщик т. Фирсов, эти семена в течение полутора суток смотрел участковый агротехник Усть-Сосновской МТС т. Чесноков, обслуживающий этот колхоз, также не нашел времени проверить хранение семян в этом колхозе. А ведь он обслуживает

Н. Смирнов.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.